

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №29 (24539) 26.07 - 1.08. 2021 года

Единая структура МТО прошла проверку боем 1 августа - День тыла Вооружённых Сил РФ



День тыла Вооружённых Сил России - профессиональный праздник военнослужащих, гражданского персонала и ветеранов, имеющих отношение к тыловому обеспечению армии, флота и авиации России. Он учреждён приказом министра обороны РФ от 7 мая 1998 года.

Отмечается он 1 августа - как памятная дата, в соответствии с Указом Президента РФ от 31 мая 2006 года «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооружённых Силах Российской Федерации». Священная дата с тем, что именно 1 августа 1941 года, 80 лет назад, народный комиссар обороны СССР подписал приказ «Об организации Главного управления тыла Красной армии и управлений тыла фронтов и армий».

В рамках структурных преобразований, проводимых в армии и на флоте, с 2010 года осуществлялись мероприятия по созданию единой структуры материально-технического обеспечения Вооружённых Сил (МТО ВС) - объединение тыла и органов вооружения.

С тех пор вот уже более десяти лет созданная система

материально-технического обеспечения представляет собой вертикально выстроенную организацию управления - от центрального аппарата до войскового звена. В результате сегодня под единым руководством находятся структуры, предназначенные обеспечить ВС всеми видами материальных средств, организовать эксплуатацию, обслуживание и ремонт вооружения и военной техники, осуществлять воинские перевозки всеми видами транспорта и обслуживание транспортных коммуникаций и объектов.

К сфере деятельности служб МТО ВС РФ также относится поддержание исправного состояния казарм, зданий, сооружений, находящихся на территории военных городков, их уборка, обеспечение коммунальными услугами; ветеринарно-санитарный контроль

продовольствия, мероприятия по защите окружающей среды и противопожарная охрана на объектах МО РФ. Материально-техническое обеспечение организуется и осуществляется во всех видах повседневной и боевой деятельности с целью поддержания войск и сил в постоянной готовности к выполнению задач по предназначению.

И это убедительно продемонстрировали учебно-боевые мероприятия, проведенные в Южном военном округе в 2020 году. Речь прежде всего идёт о подготовке сил и средств МТО ЮВО к стратегическому командно-штабному учению «Кавказ-2020» и участии их непосредственно в СКШУ. Вспомним, тогда, в преддверии масштабного учения, на 25 полигона округа, в том числе сухопутных и морских, проводилось специальное учение с органами военного управления, соединениями, воинскими частями и организациями МТО. Отрабатывались вопросы (многие из них - впервые) боевого и материального обеспечения войск (сил), подготовки техники, в том числе воздушной, оборудовались полевые аэродромы.

Помимо этого, к учениям привлекали Военно-медицинскую академию, восемь госпиталей, четыре санатория.

Тыловая группировка развернула район комплексного восстановления техники, полевые склады горючего, места массовой заправки техники ГСМ, пункты содержания запасов питьевой воды, банно-прачечные комплексы и полевые бытовые пункты, а также пункты ветеринарно-санитарной экспертизы продовольствия в полевых условиях. Кроме того, на полигоне Капустин Яр работали медицинский отряд, подразделения военной полиции и органы военно-политической работы.

В ходе специального учения в Астраханской области экипажи вертолётов армейской авиации и самолётов Ил-76, оборудованных специальными устройствами, выполнили задачи по тушению лесного пожара вблизи военного аэродрома, а экипажи истребительной авиации Воздушно-космических сил провели тренировки по перебазированию авиационной техники и инженерно-технического состава на запасной аэродром.

Помимо этого, личным составом формирования МТО ЮВО был построен автодорожный комбинированный мост, для чего использовалось штатное имущество среднего автодорожного разборного моста САРМ-М и парков наплавного моста ПМП длиной более 560 метров. А через реку Волгу впервые в практике железнодорожных войск было организовано сопряжение наплавного железнодорожного моста НЖМ-56 и инвентарного железнодорожного моста ИМЖ-500.

Кстати, в ходе специального учения МТО округа по наведению переправы через водную преграду военные путицы апробировали новинки железнодорожной техники. К примеру, ИМЖ-500 поступил на вооружение Российской армии всего несколько лет назад и проходил апробацию в различных климатических и географических условиях. В результате проложенные с опережением графика через Волгу временные железнодорожный и автодорожный мосты обеспечили сквозное движение в обход основной стальной магистрали в Астрахани.

Отметим, при розыгрыше основных эпизодов учения с прокладкой временных железнодорожного и автодорожного путей все его участники действовали слаженно, по единому замыслу, с применением различных средств имитации, с использованием истребительной и армейской авиации. На данном учении самолёты Су-34 работали за противника с целью срыва выполнения военными железнодорожниками стратегически важной задачи по восстановлению движения транспорта. Словом, на учении, как на войне.

Например, появление в реальном бою повреждённой техники - вещь очевидная. Поэтому в ходе учения отработались действия по её эвакуации и ремонту. Так, для тушения повреждённой техники использовался многофункциональный робототехнический комплекс пожаротушения «Уран-14», который предназначен для дистанционного пожаротушения опасных и труднодоступных для личного состава объектов.

стр. 2

Округ и регионы

7-й базе - 103 года

На 7-й российской военной базе в Абхазии состоялись торжественные мероприятия по случаю празднования 103-й годовщины Краснодарского Краснознамённого орденов Кутузова, Жукова и Красной Звезды соединения.



В торжествах на территории военного городка в Гудауте участвовали президент Абхазии Аслан Бжания, представители Минобороны страны, Посол России в Абхазии Алексей Двинянин, главы районов, представители духовенства Сухумо-Абхазской епархии, воспитанники Юнармии, а также члены семей военнослужащих.

Военная база дислоцирована в республике в соответствии с двусторонним соглашением Абхазии и России от 17 февраля 2010 года. Алексей Двинянин отметил важность российского военного присутствия в Абхазии с точки зрения обеспечения безопасности южных рубежей России и защиты суверенитета республики.

Посол также поблагодарил командование и личный состав базы за самоотверженную службу и пожелал всем крепкого здоровья и дальнейших успехов.

В ходе митинга ветеранам и действующим военнослужащим соединения были вручены ведомственные награды, ценные подарки и грамоты. Для гостей выступили творческие коллективы Краснодарского края, военный оркестр с барабан-шоу, военнослужащие разведывательного подразделения продемонстрировали приёмы рукопашного боя.

Желающие посетили выставку военной техники и вооружения разнородных воинских подразделений базы ЮВО, столовую и казармы соединения, где ознакомились с жизнью и бытом военнослужащих.

Кульминацией праздника стал вечерний салют.

Три пролива, три залива, шесть морей

Спасательное буксирное судно «Капитан Гурьев» из состава отряда спасательных судов Новороссийской военно-морской базы Черноморского флота впервые совершает переход в Оманский залив.

Судно, осуществив заход в черноморские проливы Босфор и Дарданеллы, вышло в Средиземное море.

Российский буксир направляется в Оманский залив для обеспечения сборной команды российского Военно-морского флота, принимающей участие в международном конкурсе по водолазному многоборью «Глубина-2021», который пройдёт в августе на территории Исламской Республики Иран.

В ходе морского перехода, который продлится более 20 суток, экипажу судна предстоит пройти Суэцкий канал, три пролива, три залива и шесть морей.

Форум «Армия-2021»

С 27 по 29 августа на 26 площадках в 15 субъектах Российской Федерации Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, в Абхазии, Армении и Южной Осетии пройдёт военно-технический форум Южного военного округа «Армия-2021».

Более 12 тысяч единиц вооружения и военной техники ЮВО, Росгвардии, МЧС и пограничных войск ФСБ России будут представлены на выставочных площадках военно-патриотических парков «Патриот» республик, краёв и областей Юга России.

В ходе динамического показа боевых возможностей подразделений и вооружения зрителям будут продемонстрированы современные тактические приёмы ведения боевых действий, эпизоды исторических сражений, а также пролёт боевой авиации.

В форуме ЮВО «Армия-2021» примут участие свыше 40 соединений и воинских частей, более 10 предприятий промышленности, научно-исследовательские институты и учебные заведения.

По сообщениям пресс-службы ЮВО

По морям, по волнам Легендарный Севастополь

Пожалуй, это была самая короткая демонстрация возможностей Черноморского флота в новейшей истории России. И более чем тысяче севастопольских военных моряков - участникам праздничного парада - было немного обидно, что проход кораблей и пролёт авиации выполнен в честь 325-летия Военно-морского флота России (всё-таки дата юбилейная!) в течение лишь 15 минут, а само действо прошло без выполнения ракетных, артиллерийских стрельб и других боевых упражнений. Ничего не поделаешь - антиковидные меры.



Не было и традиционного концерта на севастопольской площади Нахимова (да что там на площади - раньше в эти часы танцевали традиционное «Яблочко» и пели про «Севастополь - гордость русских моряков» в каждом приморском закулке).

Другой характерный момент для эпохи пандемии - трибуны на Приморском бульваре остались пустыми. Отмена салюта и фейерверка тоже не способствовала поднятию настроения и осуществлению военно-морских мечт.

А ещё - лёгкое замешательство с президентским указом, определяющим видеоизменения в геральдике. Конечно, основной символ российского военного флота - синий косой крест на белом полотнище - остался без изменений.

стр. 3

Компетентное мнение Высокие технологии под Андреевским флагом

Корабли вносят огромный вклад в планомерное обновление Военно-морского флота России.

Каковы нынешние возможности отечественного кораблестроения? Удалось ли их сохранить в условиях пандемии COVID-19 и заданными темпами продолжить строительство новых надводных кораблей и подводных лодок? Как влияет внедрение цифровых и аддитивных технологий на эффективность производственного процесса? Об этом и многом другом рассказывает генеральный директор акционерного общества «Объединённая судостроительная корпорация» (ОСК) Алексей РАХМАНОВ.

- Алексей Львович, предлагаю начать нашу беседу с вклада возглавляемой вами корпорации в укрепление обороноспособности нашей страны, в оснащение Военно-морского флота России новыми кораблями и напомним нашим читателям о переданных заказчикам в последние годы изделиях ОСК.

- ОСК - производитель одних из самых грозных морских боевых машин в мире. Это не только наша оценка, это подтверждается всё возрастающими объёмами военно-технического сотрудничества. Подтверждается и опытом боевых действий, в частности, выполнением боевых заданий кораблями и подводными лодками производства ОСК в Сирийской Арабской Республике.

Обеспечение российского ВМФ новейшими образцами техники - наша ключевая задача. Только за 2020 год было завершено строительство и ремонт 11 кораблей и судов (9 построено и 2 отремонтировано) для отечественного флота. В этом году флот получит ещё 10 единиц техники (7 новых и 3 после ремонта).

стр. 8

Армия и культура Неслучайный успех «Успеха»

Сегодня ансамбль «Успех» Дома офицеров ЮВО известен не только на Северном Кавказе, но и в странах ближнего зарубежья. Коллектив развивается, гастролирует. Основная аудитория, естественно, военнослужащие и члены их семей.

Шёл 2011 год. В кабинет начальника окружного Дома офицеров, заслуженного работника культуры полковника запаса Виктора Лашенко, зашла молодая женщина с обворожительной улыбкой в сопровождении трёх юношей. Виктор Витальевич тогда ещё не знал, что это - начало долгого и плодотворного сотрудничества.

- Ася Компаниец, руководитель концертного ансамбля «Успех», а это мои артисты, - протянула она руку.

- Короткого разговора хватило, чтобы понять: передо мной очень неординарный, творческий коллектив с высоким потенциалом развития, - вспоминает Виктор Лашенко.

Начинали с проведения мероприятий по организации досуга, а также духовно-патриотического воспитания военнослужащих близлежащих соединений и частей ЮВО. И зритель полюбил «Успех». Более того, уже первое участие ансамбля во Всероссийском фестивале народного творчества воинов Вооружённых Сил, ветеранов войны и военной службы, членов их семей «Катюша» принесло им победу. Коллектив стал лауреатом 1-й степени XV международного фестиваля армейской песни «За Веру! За Отчизну! За любовь!», а затем - международного фестиваля «Песни воинской славы».

стр. 10